
e =  v B – v A     COEFFICIENTE DI RESTITUZIONE 

       u A – u B 

 

e =√(hb/hd) 

 

L= m.v     QUANTITà DI MOTO 

m1u1+ m2u2 =m1v1+m2v2  URTO ELASTICO 

m1u1 + m2u2 = (m1+m2)v   URTO PERFETTAMENTE ANELASTICO 

 

μ=tgθ      COEFFICIENTE DI ATTRITO 

 

F = μN     FORZA DI ATTRITO 

 

N=mgcosθ     FORZA NORMALE 

 

Momento angolare = momento di inerzia x velocità angolare 

L = I ω     Momento angolare 

IA= mr
2     

Momento di inerzia rispetto asse A 

Ii x ωi = If x ωf CONSERVAZIONE DEL MOMENTO 

ANGOLARE 

 

   MOMENTO TOTALE DI INERZIA 

 

 
 

W = Fd cosθ     LAVORO 

Ec = ½ mv
2     

ENERGIA CINETICA 

Ep = mgh     ENERGIA POTENZIALE 

P = F v     POTENZA 

P =W/t     POTENZA 

J=F.t=m.v     IMPULSO 


